

Зорий-царевич и Елена Прекрасная

Основано на издании 1917 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/zoriy-tsarevich-i-elena-prekrasnaya/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Зорий-царевич и Елена Прекрасная

В некотором царстве, в некотором государстве, жил был царь с дочерью своей Еленой Прекрасной. Вот пришло время царевну замуж выдавать, стал отец наследнице единственной жениха выбирать. И просватал государь кровиночку родимую за Зория-царевича из далёкой страны, что за семью морями да за девятью горами раскинулась. Снарядил царь корабль, нагрузил его приданым и отправил Елену Прекрасную к суженому. А вместе с невестой нянька Прасковья да дочка её поплыли.

Только не знал государь, что нянька та колдуньей была, и больно уж она хотела, чтобы дочь её вместо царевны замуж за Зория вышла. Как отплыл корабль подалее, напустила Прасковья на Елену Прекрасную сон крепкий. Вот день царевна спит, другой, скоро уж берег покажется, а невеста всё не просыпается. Стал её тогда матрос будить:

— Вставай, Елена Прекрасная, скоро уж к месту прибудем!

А девица-красавица слышит сквозь сон, что ей о чём-то говорят, только слов разобрать не может. На-

конец, разомкнула она ясные очи, подзывает нянюшку да спрашивает:

— Прасковья, что от меня матрос хотел?

— Говорил он, чтобы ты спала, ни о чём не беспокоилась, – отвечает колдунья.

— Ну, хорошо, – ответила царевна да снова уснула.

Через два часа опять матрос пришёл, стал Елену Прекрасную тормошить:

— Просыпайся, красавица, уже берег показался!

А девица слышит, что ей что-то говорят, только слов разобрать не может. Наконец, разомкнула она ясные очи, подзывает нянюшку да спрашивает:

— Прасковья, что матрос хотел?

— Говорил он, чтобы ты на другой бочок легла.

— Ну, хорошо, – ответила царевна, к стенке отвернулась и снова уснула.

Не прошло и часа, как матрос опять принялся девицу-красавицу расталкивать:

— Открывай глазки, Елена Прекрасная! Мы уж к пристани причаливаем!

А царевна слышит, что ей что-то говорят, только слов разобрать не может. Наконец, разомкнула она ясные очи, подзывает нянюшку да спрашивает:

— Прасковья, что матрос хотел?

— Говорил он, чтобы ты в щуку прекратилась да плыла себе восвояси!

Дотронулась колдунья до девушки рукой костлявой, превратила её в рыбину огромную да за борт выбросила. А сама дочку свою в царский наряд передела и во дворец повела.

Встретил гостей Зорий-царевич с почётом да уважением:

— Отдохните, – говорит, – с дороги, а завтра свадьбу сыграем.

Поутру кинулась Прасковья на корабль за платьем подвенечным, а ни один сундук не открывается. Уж как она ни старалась, какие чары не испробовала, только ничего не помогает. Прибежала она во дворец, стала жаловаться:

— Зорий-царевич, не могу я сундук открыть, чтобы наряд свадебный для царевны достать. Попробуй сам, авось у тебя получится!

Отправился жених на корабль, только и у него ничего не выходит. Уж и кулаком добрый молодец по крышкам стучал, и ломом их поддевал – всё напрасно, заперты ящички накрепко. Совсем уж царевич из сил

выбился, не знает, что делать. Вдруг выплыла из пучины морской щука огромная, о борт корабля ударилась и красной девицей обернулась. Поднялась она на палубу, до сундука дотронулась, он тут же и открылся. Достала царевна подвенечное платье да говорит:

— Я твоя невеста – Елена Прекрасная. А та девица, что в царских палатах тебя дожидается, – самозванка.

Взял тогда добрый молодец красавицу за руку и повёл под венец, а Прасковью с дочкой прочь из своего дворца прогнал. Сыграли Зорий-царевич с Еленой Прекрасной свадьбу развесёлую и прожили в мире да согласии долгие-долгие годы.